



责任编辑:王光磊 张迎春
电话:3186761



学习宣传贯彻十九大精神·县区行动

“六高”发展标准引领北海开发实现新突破

滨州日报/滨州网通讯员 王树成

北海经济开发区党工委、管委会以十九大报告精神为指引,牢牢把握市第九次党代会确定的“争一流、上水平”核心基调,以“北部产业新城基本成形”作为工作总目标,重点深入开展“作风建设年”“项目落地年”活动,按照“着力推进高标准建设、招引高科技制造业、培育高端服务业、推进优质高效服务、保障高水平民生、实现高速优质发展”的“六高”发展标准,主要经济指标增速在全市领跑。

今年以来,北海经济社会各项事业迅速发展,1-9月份地区生产总值21.75亿元,同比增长22.8%,增速居全市第1位。1-10月,规模以上工业增加值增速40.15%,居全市第1位;固定资产投资155.89亿元;截至11月底,全区实现一般公共预算收入13.54亿元,增速46.9%,增速居全市第1位。

开放,放大优势要素,招引高新产业

十九报告指出,建设现代化经济体系,要推动形成全面开放新格局。北海经济开发区秉承开放、绿色发展理念,着力放大自身产业、土地等资源要素优势,重点谋划了大数据产业园—华为智汇北海和云数据中心项目,索通发展股份有限公司年产188万吨铝用炭材料项目,中卫通用(滨州)航空装备制造项目,中科深海(滨州)产业园项目,珠海鼎力易拉盖项目,苏华轻合金制品有限公司铝材精深加工项目,汉诺新材料科

技(滨州)有限公司表面活性剂项目,中冶天工、铁汉生态水系贯通及综合治理工程,裕能化工二期项目,北海通用航空产业园和华弘产业园等重点项目,为北海经济发展提供了强有力的支撑。

当前,各重点项目按计划加快推进。年产188万吨的铝用炭材料一期项目车间主体基本完成,明年5月份点火生产;北海科技孵化园一期29栋标准化厂房、园区综合服务中心以及职工公寓等工程已全面竣工,一座集融资、中小企业招商孵化和国有资产保值增值等功能于一体的现代化园区已基本成型,已入驻6家企业;大数据产业园华为数据中心项目全面开工;呼叫中心项目完成1000台席建设,入驻呼叫中心企业11家;北海智慧城市建设项目年底实现运行,打造“中国北方呼叫之都”的步伐正稳步推进。

创新,探索投融资改革新模式实现重大突破

十九大报告指出,创新是引领发展的第一动力,是建设现代化战略体系的关键支撑,要瞄准世界科技前沿,强化基础研究,实现前瞻性基础研究、引领原创性成果重大突破。

北海经济开发区将创新作为发展的核心要素,不断深化体制机制改革,创新发展理念,整合发展元素,实现了以市场为导向,以发展为目标,推进科研成果转化,包容多元的发展体制机制。在资金使用、管理体制和合作模式

等方面,不断探索新的发展模式,提高资源要素的使用效率,为开发建设增加新动力。

北海经济开发区党工委、管委会吃透政策,分析形势,积极在投融资政策上寻求新突破,实现了财政资金保民生,融投资资金项目的发展思路,创立了大数据发展基金、PPP模式等多种投融资模式,为开发建设奠定金融基础。

北海经济开发区水系贯通及综合治理工程,是全市第一个水系环境综合治理PPP项目。项目总投资16亿元,从项目识别到项目完成社会资本采购、进入执行阶段操作,用时仅4个月,在全市乃至全省用时最短(一般为6-13个月)。该区设立了全市第一支由政府引导的大数据产业股权投资基金,总规模49.75亿元,首期规模14.925亿元,2亿元母基金已到位。以产业基金发展模式签订了“北海通用航空产业园”和“北海华弘产业园”PPP项目和产业基金的成功立项,为北海减轻政府债务、推动重点产业发展提供了有力支撑,积累了经验。

共享,产业发展与民生保障实现同步发展

十九大报告指出,保障群众基本生活,不断满足人民日益增长的美好生活需要,不断促进社会公平正义,形成有效的社会治理、良好的社会秩序,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

北海经济开发区持续加大民生改善财政投入,把融投资基金作为产业发展的金融保障,实现了“两条腿走路”,共享发展。

在城乡公交全覆盖之后,北海至滨州快速直达免费公交正式开通,北海凤凰鸣鸟类湿地公园开园,成功举办山东北海杯“航拍大赛”,仅“五一”假期就引来了2.7万名游客前来观光游玩。棚户区改造全面铺开,经济适用房建设任务已超额完成,公租房已基本建成795套。注重保障和改善民生,增强人民群众获得感。城乡居民基本养老保险每人每月135元。最低生活保障率先实行城乡居民一体化,补助标准达到每人每月平均380元,低保家庭医疗报销目录范围内个人自付部分90%,封顶线为6万元;特困家庭医疗救助、大病救助等比例均列全市最高,补助标准为每人每月平均380元。

不断加大城市园区基础设施建设力度,城乡环境明显改善。北海铝产业园区基础设施日渐完善,建成“二纵五横”道路交通网,配套供排水管网工程,配套园区照明工程,实现铝产业园区内现有路网的照明全覆盖,明年5·1达到开园条件。北海新城重点开工建设了滨港十二路、北海二路东延、郝家沟路西延、北海大街拓宽等道路工程。开展企业厂区内生产生活环境综合整治,北海新城违法建筑及僵尸项目拆除、运输车辆扬尘污染防治、农村环境改善及美丽乡村建设、全区林水会战、清河行动、创建国家森林城市、全区环境绿化提升等工作。

沾化推进综合行政执法体制改革

构建“综合执法+专业执法”新体制

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 梁泽峰 朱莹 报道)今年以来,按照法治政府和依法行政要求,沾化区进一步转变政府职能,积极推进全区综合行政执法体制改革,加快建立权责统一、权威高效、适应经济社会发展要求的行政执法新体制。

探索推行跨部门、跨领域综合行政执法。将城市管理、油区管理、环境保护、食品安全、市场监管等领域的全部或部分行政执法权纳入综合执法范围。

着力加强专业领域综合行政执法,有效解决执法权分散、多头执法、重复执法等问题。未纳入综合行政执法范围且单设执法队伍的专业领域则实现“一个领域一支队伍管执法”,未单设执法队伍的,由部门(单位)直接承担执法责任。

健全完善基层区域性综合行政执法,搭建镇街主导、部门参与、资源统筹、联合执法的镇(街道)综合执法平台,推动基层执法由“看得见、管不着”向“管到底、管到位”转变。

滨城开展首个《安全生产法》宣传周活动

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 李荣新 王雪梅 姜琪 报道)为加大安全生产宣传力度,筑牢安全生产红线,近日,滨城区围绕“安全生产记心间”这一教育主题,在滨州万达广场组织开展《安全生产法》宣传周活动,安监、消防、食药监、公安等14家安委会成员单位、市区5个办事处、各重点行业领域企业代表共26家单位集中进行安全生产宣传。

活动现场,各单位根据各自专业特点,分别制作了宣传展板和宣传材料,并设置咨询台,60余名业务技术骨干宣传法律法规,发放宣传

资料,接受群众咨询。活动共设置展板40余块,发放安全生产宣传材料1万余份,接受咨询2000余次。通过开展安全生产法宣传周活动,进一步强化了全民安全法治意识,弘扬了安全生产文化,营造全区“学法、用法、守法”的浓厚氛围。“下一步,我们将以《安全生产法》宣传周为契机,拓宽宣传领域,深入企业、农村、学校精心组织安全生产宣传内容,扎实开展宣传教育活动,同时发挥媒体阵地作用,实现宣传教育制度化长效化,充分调动社会公众参与学习的热情与积极性。”滨城区安监局局长张江涛说。

秦皇台建立“健康秦皇台”微信公众号

滨州日报/滨州网滨城讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)今年以来,为提高计划生育政策知晓率,滨城区秦皇台乡计生办转变工作方式,打造计生服务“微平台”,打通计生服务“最后一公里”。

48个村的计生专干在微信群里上报信息,管理员及时回复并做好信息发布工作。计生微平台的建立,方便了乡村计生人员的工作,大大提高了办事效率。此外,该乡建立了“健康秦皇台”微信公众号,定期发送计生政策法规、优生优育知识、奖扶政策、流动人口

管理及计生新资讯等内容。

现在,在外务工育龄妇女只需要将自己的身份证、户口本等相关证件照片通过微信的形式发送给计生专干,计生人员就会为他们代办生殖保健服务证、流动人口证明等相关证件,大大提高了群众的办事效率和计生工作的满意度。

计生微信群和微信公众号的建立,不仅拓宽了宣传计生工作方式,更重要的是方便了群众生活,搭建起干群和谐的连心桥,开创了人口计生微信服务新模式。

流感防控知识进社区

冬季到来,儿童流感进入高发期。为及时做好儿童流感的防控工作,滨城区彭李街道疾控办、安民社区联合渤海儿童医院,组织开展了以“践行十九大精神,呵护健康社区行”为主题的专家大讲堂活动。

儿科专家到辖区幼儿园、小学巡回宣讲,给家长讲解儿童健康保健、冬季流感防控等知识,减少疾病传播,助推“健康社区”品牌打造。

(滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠 何向君 摄影)



无棣首个远程异地评标项目顺利完成

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 高士辉 高连超 徐晓玲 报道)近日,无棣县首个跨县区电子远程异地评标项目(无棣县人防警报控制系统升级改造项目)顺利完成。这是无棣县公共资源交易中心继2016年作为全省第一个远程评标项目“副场地”之后,自主开展的远程异地“第一标”,实现了评标

专家异地“隔空”全程电子化评标。

今年以来,无棣县公共资源交易中心立足于规范化、电子化、标准化、制度化建设目标,努力打造“管理规范、功能齐全、服务优良”的阳光服务平台。1-10月共完成交易项目221个,交易额14.45亿元,增收节支1.32亿元,先后被评为滨州市“市县一体化”云平台建设

优秀交易中心”和2017年度“全国公共资源交易平台整合优秀基层单位”。

本次项目评标主场地设在无棣县公共资源交易中心,副场地设在沾化区公共资源交易中心,5名专家分别在两地评标室,通过计算机网络和语音视频系统实现远程讨论和同步评标,评标结束后系统自动汇总结果、电子签章,整

个评标过程音视频全程监控,网上操作全程留痕,可控可查。远程异地评标不仅有利于克服评标专家资源不均衡的问题,也可有效避免招标人、投标人与专家之间可能产生的隐性廉洁风险,并且有利于进一步提高评标工作效率,降低招标投标成本。

PICC 中国人民保险

风雨同行 至爱至诚

万家网点 全国通赔

买车险 找人保 400-1234567

农行网捷贷来了!

秒审、秒批、秒放款
免担保、低成本、纯线上、全自助

面向农行个人住房贷款客户、按时缴纳公积金客户,利率优惠,贷款额度最高30万元,贷款期限1年,到期一次性还本付息。

咨询电话: 3092337 3208232

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

滨州市高级技工学校
滨州市中等职业学校

建设一所新学校 打造一支好队伍
培养一批好学生 追求一个高目标

地址:滨州市滨城区黄河二路769号
网址: http://www.bzgjxx.com/